

«ue
•ж-
и, ои
НОС-
КС 1 -
жана
(пул
ниес.
зғи-
шшал
и на
КЧП.
1 011-
•тии
etc a.
рам-
1ЛО-
1СП1.
ином

1 Сто-
юсти
о со-
Кме-
иской
бре-
id с я
iaci в
хстан
одо. 1-
имме
I, что
смле-
гаеся
рноит)

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

«Новая весна» в Алматы

Карим/кан ШАКИРОВ, декан факультета международных отношений КазНУ им. Аль-Фараби, доктор юридических наук, профессор

Переговоры в Алматы оз-
наменовались тем, что здесь
впервые за всю историю их
проведения из уст руководите-
ля делегации Ирана прозвучало,
что с Ирана может пойти на при-
остановку обогащения урана.

Окончательные итоги завер-
шившейся в Сирии еще пред-
сгои и сделать, однако предвари-
тельный анализ показывает, что
стороны все-таки продвинулись
и поисках в (апомприемлемых
взглядов. Это значит, будут
приняты дальнейшие шаги
в поисках компромисса. Об этом
свидетельствуют и комментарии
участников переговорной) про-
цесса, и оценки специалистов.

Накануне переговоров глава
иранской делегации Сайд Джалили провел встречу в КазНУ
им. Аль-Фараби, где сказал:
«Моя поездка в Казахстан про-
ходит в рамках очередных пе-
реговоров по иранской ядерной
программе, которые символич-
ны тем, что проводятся весной
во время Наурыза. Я надеюсь,

что переговоры станут «новой
весной» во взаимоотношениях
со странами «шестерки». Пе-
реговоры в Алматы озnamено-
вались тем, что здесь впервые
за всю историю их проведения
из уст руководителя делегации
Ирана прозвучало важное заяв-
ление о том, что страна может
пойти на приостановку обога-
щения урана с целью повыше-
ния доверия переговорщиков.
Верховный представитель ЕС
по иностранным делам и по-
литике безопасности Кэтрин
Шток на брифинге также отмети-
ла, что в Алматы впервые со-
стоялся настоящий обмен мнени-
ями между Тегераном и «ше-
стеркой». «Мы можем обсуждать
вопросы во всех подробностях
и получать ответы, чтобы дви-
гаться дальше. Это стало край-
не важным», - добавила она.
И Евросоюз готов проводить
переговоры по иранской ядер-
ной проблеме столько, сколько
будет нужно для оптимального
решения вопроса. Таким обра-

зом, непримиримая риторика в
позициях переговаривающихся
сторон уступает место поиску
точек соприкосновения.

Дата следующих переговоров
еще не определена, но Казах-
стан заявил, что при желании
участников готов провести у
себя следующий раунд. Таким
образом, наше государство про-
должает осуществлять миссию
по нераспространению ядерного
оружия. О позиции Казахстана
по этому вопросу вновь гово-
рил Президент Н. А. Назарбаев
в недавней статье в Washington
Times, где он выступил с пред-
ложением созвать независимый
ядерный арбитраж при МАГАТЭ
или ООН с целью выявления на-
рушений международных пра-
вил в области развития ядерного
потенциала стран. По мнению
Лидера нации, в этом контексте
может быть найдено и решение
ядерной проблемы Ирана.

Остается надеяться, что ка-
захстанская земля, первой ска-
завшая «нет» ядерному оружию,
станет благоприятной почвой
для «возвращения» решений,
лишенных ядерного безумия.

Подготовила
Раушан ШУЛЕМБАЕВА